

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Főter.

Ólalkodás, fenyegetés.

Debrecenről és a hajduság által lakott területektől légvonalban alig 25–30 kilométer távolságra a hátunk mögött, ezerszertendős magyar földön a trianoni átkos rab-szolga parancs folytán erőszakosan ránszabadított oláhok Kolozsvárra, a magyaroktól elrabolt állami egyelem most épített dísztermének felavatása alkalmából nagy hencsereg és fogak vicssorgatása közben tüntető ünnepélyeséget rendeztek azok a hegyi oláh szervezetek, amelyek a magyar revízió eszméjének fölvetése óta dideregve, reszkelve szemlélik az események gyors rohanását és félajánat várják a jövő fordulatait. Mussolini világnevezetességgé milánói revíziós beszédének hatása alatt a bocskoros lábszarak megrendültek. Nem az egyszerű, a becsületes román pórnépé, hanem csupán a nadrágba bújított cilinderes uraké, akik a háború lezajlása után hiányos tudásuk és műveltségük mellett is a nagy román eszme erőszakos, becsületes terjesztésére kaptak megbízást.

A kolozsvári ünnepségre meghívták a cseh és jugoszláv kormányokat is, hogy ezzel is dokumentálhassák a kisántant egységét. Tették ezt akkor, amikor a nagy német birodalom egyes vezető férfiai a magyar revíziós törekvéseket ujság-cikkeikben lebecsülték és Magyarországot a revízió eszméjének propagálásától vissza akarják rejtteni. A lólab azonban kilátszik, mert ugyanakkor az erdélyi száznémetek vezére a szászok részéről hűségnyilatkozatot tett az oláh király és kormány előtt s kijelentették, hogy utolsó csepp vérük hullajtásáig jó román hazafiak maradnak. A történelem tanulságai szerint a szászok a magyar uralom alatt szászor fogadtak hűséget a magyar nemzetnek és legalább ezerszer megszegték azt. Ugy emlékszünk rá, hogy az az ur, aki a háború előtt is a magyar nemzettel szemben mint hazaáruló volt ismeretes, szállította most román részre a hűségnyilatkozatot. A cég tehát közismert és megbízhatatlan, de azért jól beleillik a Vajda, Maniu, Jorga, Goga-féle konzorciumba, amelynek nyíltan bevallott célja az, hogy Erdélyből és a hozzákapcsolt területekből végleg kiirtsák a magyar fajt.

Néhány nappal előbb Tatarescu oláh miniszterelnök Románia öt milliós hadseregére hivatkozott, mint amellyel utolsó leheltükig megvédi a román határokat. Ugyancsak ez alkalomból az oláh király is nyilatkozott, kijelentve, hogy a szövetségesek küldöttei azért jöttek Kolozsvárra, hogy hitet tegyenek a világ létképén végrehajtott változtatások örökkévalósága mellett. Ilyen és ehhez hasonló gyűlöletet keltő szövegekkel futik a román eszme híveit

a hajduság sorai ellen, amelynek sorait hihetetlen eszközökkel, az emberi méltóságot lealázó tervszerűséggel irják, pusztítják és könnyáztatták kenyérrel, keresetlél is megfosztják.

Románia, mikor tájékozik a magyar gyűlöletéről, nem akarja észrevenni, hogy százszorosan hatalmasabb veszedelem fenyegeti szomszédságában: a vörös rémség, amely ha megindul, elsöpri, önkreteszi, megsemmisíti. Jó lenne azért, ha ezek ellen szedné össze nemzeti erejét s

ahhoz tána, hogyan tudná szörnyű pusztulását megakadályozni. Előbb erre kellene összpontosítania azt az öt millió katonát és az örökkévaló határokat, nem pedig a hajduság megfélemlítésére s pusztítására. Mert ki tudja, nem lesz-e még szükség azoknak a magyar véredeknek a fegyverére és őrállására, akiket most a föld felszínéről mindenáron el akar tüntetni. Románia szélsőségektől ferőzött állam. Neki a maga ajtaja előtt kell elsősorban sepregetni.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete nov. 29-én dr. Márton Gábor polgármester elnöklété élén élénk érdeklődés mellett rendkívüli közgyűlést tartott. E nökki polgármester napirend előtt bemutatla dr. Hóman Bálint vallás-és közoktatásügyi miniszter sorait, amelyben a város közönségétől érkezett üdvözlő táviratért hálás köszönetet mond. Ezután részletes jelentést tett vitéz Kozma Miklós belügyminiszter hajdusoboszlói látogatásáról s arról, hogy belügyminiszter kíséretével együtt a gyógyfürdőben megjelent s látottak és tapasztaltak felett teljes meglepődését fejezvé ki, a fürdőkölcson engedélyezése ügyében messzemenő támogatását biztosította. Megemlékezett polgármester még a belügyminiszter tiszteletére a Kaszinóban rendezett társasbédéről, amelyen a város közönsége nevében ő üdvözölte a belügyminisztert. Polgármester jelentését közgyűlés örömdetesen vette tudomásul. Majd budapesti utjáról számolt be a polgármester. Eszerint a polgármester és Veress Béla közüzemi igazgató résztvettek azon az értekezleten, amelyen a Ganz és társa, a Máv. igazgatóság és az Alföldi bányakutató kirendeltség megbízottai vettek részt. A Máv. részéről a város biztosítást nyert arra nézve, hogy minden rendelkezésre álló földgáz-mennyiséget igénybe vesz a várostól. Három megoldási lehetőség mutatkozott a város előtt a továbbiakra. Vagy új földgázkutató furat s kiküszöbölt a villanyfejlesztésnél a költséges faszén használatát, vagy két darab 400–600 m. mélységű gázos kutató furat, vagy 30 ezer pengő körüli költséggel egy faszén és egy barnaszén generátort állít be a villanyfejlesztő telepre. Képviselőtestület a dr. Márton polgármester által előadottakat mérlegelés tárgyává tévén, állandó választmány javaslatára egyhangulag elhatározta, hogy felkéri Bornemissza Géza iparügyi minisztert az érdekeltek bevonásával egy 1100 m. mélységű gázoskutató furattatására. Az O. T. I.-nál pedig bejelenti, hogy nemcsak a gyógyfürdő, hanem a Bánomkert és a város közvetlen környékét is rendezni kívánja. Mindezeket egy memorandumba fog-

lalva, a felkérendő főispánból, alispánból, város államtitkár-képviselőiből és a polgármesterből álló küldöttség útján terjeszti a miniszter elé, kérve annak hathatós segítségét. Elhatározta képviselőtestület ezzel kapcsolatban azt is, hogy a gyógyfürdői építkezésekre 3000 P költség megszavazásával tervpályázatot hirdet. Ez összegnek az 1937. évi városi költségvetésbe leendő beillesztését kérelmezi alispántól, illetve belügyminisztertől.

A tűzrendészeti szabályrendelet átdolgozása céljából polgármesternek adatott ki, aki majd azután fog erről jelentést tenni, ha az országos tűzrendészeti szabályzat megjelenik és annak főbb rendelkezései ismeretessé válnak.

A fürdőtelepi orvosi épület válalalaba adásáról hozott közgyűlési határozatot vm. kisgyűlés jóváhagyta, Gönczy Antal ez ügyben beadott felebbezését elutasítván.

A közgyámi állás szervezését a vm. kisgyűlés jóváhagyta, Molnár József és társai idevonatkozó felebbezését elutasította. A kisgyűlési határozat most a belügyminisztériumba kerül jóváhagyás végett.

Alispán elrendelte, hogy a tűzoltó felügyelői állást a város szervezze. Minthogy még országos érvényű szabályrendeletünk nincs, a város várakozó álláspontja helyrekerdik.

A hatósági orvosok és állatorvosok magányakoriatának szabályozásáról szóló pótszabályrendeletet vármegyei kisgyűlés hatálytalanította, mivel időközben belügyminiszter rendeletileg intézkedett ez ügyben és így az tárgytalan lett.

Oborzil Gyula állatorvos jutalmazása ügyében hozott közgyűlési határozatot kisgyűlés jóváhagyta. Lázár József díjnok kiváló előmeneteli leányának családi pótlékának folyósítását vm. kisgyűlés elrendelte. A református iskola fenntartására megszavazott évi 16 000 P segély megállapítására vonatkozó közgyűlési határozatot vm. kisgyűlés jóváhagyta. Kovács Gyula pénztári ellenőr, T. Szabó József városi kiadó előléptetését, a II-ik városi orvosi állásnak helyettesítés útján való betöltését alispán jóváhagyta. Mindezeket tudomásul vették.

Alispán az 1937. évi városi költségvetés bevételi tételeit 30 ezer pengővel csökkentette, mert a város követeleiből behajthatatlanság miatt ennyit legalább is törölni kell, így a pótdótot 80 százalékban óhajtja belügyminiszter által megállapítani. Közgyűlés 75 százalék megállapítását javasolja.

Törvényhatósági kisgyűlés az adókezelési szakvizsga tárgyában alkotott szabályrendelettervezetet megsemmisítette. Ez ellen képviselőtestület felebbezést jelent be. A református és a r. kath. iskolák 1936–1937. tanévi költségvetését közgyűlés tudomásul vette és illetékes helyre felterjesztette. Díjnok, tűzoltók, szolgaszemélyzet fegyelmi szabályrendeletét képviselőtestület elfogadta. Polgármesternek a fagykárkölcson mikénti behajtására vonatkozó előterjesztését közgyűlés jóváhagyta. A református egyház a járdahozzájárulás kivételének mérséklését kérte. A kértet nem teljesítették, ellenben őt évre szóló részfizetési kedvezményben részesítik. Veress Béla közüzemi igazgatónak az ujonnan épülő házak öt évi pótdómentességben való részesítésére az lett a határozat, hogy azt esetenként fogja elbírálni és megadni a város azok részére, akik a 25 éves rendkívüli házdómentességben részesülnek. Több kisebb jelentőségű ügy letergyalása után a képviselőtestület az Ipk. beadványára tért át. Erről külön számolunk be.

Nagy vita az IPOK vízhasználati kérése felett.

A nov. 29-iki képviselőtestületi közgyűlés tárgyalta az Ipartestületek Országos Központja elnöksége által beadott ama kérelmet, melyben a száz férőhellyel felépítendő üdülőház céljaira hőforrásainkból vizet kér. E nagyfontosságú ügygel kimerítően foglalkozott a képviselőtestület. Az állandó választmány idevonatkozó határozati javaslata így szólt:

„Közművek Igazgatóságának f. évi november hó 26-án tartott ülésében hozott azon határozatát, melyben az IPOK-nak nyújtandó kedvezményeket állapította meg, — magunkévá tesszük s kimondjuk, hogy fürdőnknek jelenlegi egységes használatát nem szívesen bontjuk meg s épen ezért az Ipartestületek Országos Központja elnöksége részére olyan megoldást ajánlunk, mely a gyógyvíz közvetlen nyújtásának kikapcsolásával az elerendő célnak jobban megfelel, mint az eredeti elgondolás. A legnagyobb szeretettel kívánjuk az IPOK által az iparosok széles kiterjedésű társadalmát gyógyfürdőnk részére megnyerni s épen ezért legjobban meggyőződésünk szerint magunk is közreműködni óhajunk az IPOK.

Értesítés!

Tisztelettel közlöm a n. é. vásárló közönséggel, hogy dusan felszerelt fűszer- és italárúüzletemben a többek között a következő olcsó és jóminőségű **bor és italárúkat** hozom forgalomba:

1 liter új ezerjő bor **40** fillér
1 liter ó dinka bor **48** fillér
1 liter 50%-os tearum 3 P 20 f.
1 üveg 7 decis Brandy 3 P 50 f.

Szives pártfogást kér
kiváló tisztelettel:

ifj. Göblyös Ferenc
fűszerkereskedő
Szivos-utca 19.

ama törekvésében, hogy Hajdusoboszlón mintegy 100 férőhelyes üdülőház építtessék. Azonban a fürdő egységes használatának meghontásán kívül épen az IPOK üdülőház szempontjából nem tartanánk szerencsésnek azt az elgondolást, hogy a beutalt tagok fürdőztetése és kezelése ne a városi gyógyfürdőben folytattassék le. Annál kevésbé tartjuk ezt célszerűnek, mivel a város rövidesen abba a helyzetbe kerül, hogy a jelenleg is már minden kívánalmaknak megfelelő fürdőjét egy európai nivón álló állandó jellegű, legmodernebb gyógyépülettel egészítheti ki. Ez esetben pedig a Hajdusoboszló felé gravitáló intézmények igen felesleges beruházásokat teljesítenének, ha saját maguk körén belül parallel gyógyberendezéseket tartanának üzemben. A betegek fürdőztetése ugyanis még nem elegendő feltétel egy-egy gyógykúra lefolytatásához, ahhoz különféle gyógyeszközök bevezetése és egyéb lehetőségek is szükségesek. Ezek pedig jelentős befektetési költségeket involválnak, nem beszélve arról, hogy az üzembentartás költségei is állandóan tetemes összegeket emésztnek fel.

Ennélfogva az IPOK részéről is gazdaságosabb s előnyösebb megoldásnak látszana az, ha a tervezett gyógyberendezések költségei inkább a férőhelyek számának szaporítására fordíthatnának. Ez jobban szolgálná nemcsak az intézmény, hanem a gyógyfürdő érdekeit is.

Egyébként a város közönsége az állandó erkölcsi támogatáson kívül az IPOK, illetve az IPOK által Hajdusoboszlón építendő 100 férőhelyes üdülőház részére a következő kedvezményeket hajlandó nyújtani. Közszégyi pótdómentességet a vonatkozó törvényes rendeletekben előírt felté-

telek betartása esetén és mértékig, kedvezményes áramszolgáltatást, mely szerint a hajdusoboszlói magánfogyasztókra vonatkozó mindenkori világítási áramdíjból a világítási időszakról kezdődőleg este 10 óráig 25 százalékos, azontul 50 százalékos engedményt nyújt. A földgázt (8000 kalória m³) m³-ként 15 filléért szolgáltatja abban az esetben, ha a gázvezeték és mérő beszerzését az intézmény saját költségén eszközli. Ezekon kívül a hőforrások kutjánál hektoliterenként 10 filléért bocsátja a hévizet az intézmény rendelkezésére azzal a kikötéssel, hogy azt az iparszerű, vagy kereskedelmi tevékenységre felhasználni nem lehet. Az üdülőházban lakó s az IPOK által beutalt tagok a gyógyfürdő minden szolgáltatásánál ugyanazokat a kedvezményeket élvezik, mint a betegségi biztosító intézetek beutalt tagjai. Amennyiben pedig az IPOK üdülőházát közvetlenül a gyógyfürdő területe mellett építené fel, a város közönsége mindent elkövet annak érdekében, hogy figyelembe vegye azokat a megoldási lehetőségeket, melyek az IPOK-üdülőház vendégeinek a gyógyfürdő terület és gyógyház minél könnyebb és kényelmesebb megközelítését lehetővé teszi. Végül pedig hajlandó a város közönsége az üdülőházban levő 2-3 fürdőszoba részére a beutalt és súlyos betegek fürdőztetésére a fent már említett hektoliterenkénti 10 filléres egységárban a városi állandó gyógyfürdő felépítéséig vizet is szolgáltatni.

Állandóválasztmány határozati javaslatának felolvasása után Békely Lajos képviselőtestületi tag szólalt fel és felszólalásában azt hangsúlyozta, hogy az IPOK az ország egyik legtekintélyesebb egyesülete, amely közel 300.000 tagot számlál és épen ezért meg kell ragadni az alkalmat, hogy ez a testület üdülőházát itt felépíthesse. 100 ágyas üdülőház felépítéséről van szó, amelyet saját telkén, saját költségére építené fel az IPOK. Ez az üdülőház minden évben legalább 1000 embert hozna ide s emellett rendkívül jelentős reklámlama lenne a fürdőnek az, ha az itt meggyógyult emberek vizünk gyógyító hatását szerzte az országban élőszóval propagálnák. Ez a propaganda, bármilyen költséges nyomtatott reklámnál többet ér.

Dr. Balás Endre nem tudja megérteni, hogy miért akarunk elzárkózni a vízszolgáltatás elől akkor, amikor a vizért tisztességes árat fizetnek s az egész világon mindenütt korlátlanul adnak vizet. Szerinte figyelemmel kell lenni arra, hogy ez a fürdő nemcsak Szoboszlóé, hanem az egész országé és hogy ez a fürdő már

kinőtt Szoboszló kereteiből. Aki ezt nem így nézi, az nem ért a dolgok lényegéhez. Figyelmezteti a képviselőtestületet, hogy a fürdő érdekében épen az lenne a leghelyesebb intézkedés, ha olyan határozatot hoz, amelyben kimondja, hogy vizet ellenértékének megfizetése esetében bárkinek korlátlanul ad.

Dr. Ádám Gyula felszólalásában kifejti, hogy miként az igazgatósági ülésen, úgy most is azt az álláspontot valija, hogy a vízszolgáltatás nem okoz konkurrenciát a fürdőnek. A vízszolgáltatás feltétlenül indokolt, mert mint orvos egy gyógyházat más-képen elképzelni nem tud, mint úgy, hogy az ott levő beteggel a helyszínen lehessen minden orvosi teendőt elvégezni. Nagyon sok olyan eset lehet, amikor a gyógyházból a betegnek a fürdőbe való áttologatása ugy-szólván teljesen lehetetlen. Szerinte csak a gyógyító munka szempontjából kell a fürdőnek egységesnek lenni. Csatlakozik dr. Balás Endre javaslatához, mert szerinte ebből a dologból presztis kérdést csinálni nem szabad.

Nagy Ferenc szintén a víz szolgáltatása mellett foglal állást. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy azok az iparosok, akik a fürdőre jönnek, mind betegek és gyógyulni akarnak. Már pedig, mint a fürdőorvos ur is megjegyezte, vannak olyan esetek, amikor a városi fürdőt a beteg nem tudja igénybe venni. De nem szabad figyelmen kívül hagyni továbbá azt sem, hogy az IPOK nem akar konkurrenciát teremteni a városi fürdőnek, mert hiszen becsületesen felajánlotta a víz ellenértékét, azonkívül az IPOK által beutaltakon kívül a gyógyháza senki be nem megy. Csatlakozik az előtte felszólaló javaslatához.

Herceg Bálint ezzel szemben kijelenti, hogy bár nem tud olyan szép nyelven beszélni, mint az előtte szóló, az álláspontját nem tudja feladni. Szerinte az IPOK igenis konkurrenciát csinál, mert a fürdő társaságában egy másik fürdő szándékszik berendezni. Idáig sem kapott vizet senki, ne kapjon ezután se, vagy pedig inkább adjuk oda az egész fürdőt.

Elnöki polgármester a vitát berekesztve, szavazásra tette fel a kérdést. A megejtett szavazás eredménye alapján, — amely szerint állandóválasztmány határozati javaslatára 26, dr. Balás Endre javaslatára 5 szavazat esett, — állandóválasztmány határozati javaslatát jelenti ki határozatként.

Hirdessen a „Független Hajduság“-ban.

Frontharcosok közgyűlése.

November 21-én délután 5 órakor élénk érdeklődés mellett tartotta a hajdusoboszlói frontharcos csoport évi rendes közgyűlését a Gazdakör helyiségeiben. Dr. Pap Endre ügyvéd, az országos frontharcos központ üdvözlét (olmácsolván, felkérte dr. Ádám Gyula elnököt megnyitó beszédének megtartására. Dr. Ádám Gyula elnök lelkes megnyitó beszédben vázolta a Frontharcos Szövetség célkitűzéseit, tájékoztatta az Országos Frontharcos Szövetség legközelebb tartott gyűlésének határozatairól, a tagok figyelmét a helyicsoport támogatására hívta fel.

Lovas Károly szervezőtiszti jelentést tett a helyben szervezett tagok pontos létszámáról. Vázolta a szervezkedés nehézségeit. Majd felhívta a tagokat, a mielőbbi szervezkedés előnyeire és sürögös voltára. Közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

Székely Imre ellenőr, helyettes pénztárnok a pénztár állásáról számolt be. Azután az üresedésben levő pénztárnoki állásra Bálint Árpád áll. polg. isk. tanárt választotta meg a közgyűlés. Majd dr. Serly Béla ügyvéd, a debreceni frontharcos főcsoport részéről szólalt fel s a következőket mondotta:

„Tisztelt közgyűlés!
Tunyogi Szűcs Géza főcsoportelnök ur ömeltósága legmelegebb jókívánságát és üdvözlét hozom. Kíván a szoboszlói csoportnak gyors és fokozott tempójú gyarapodást, mert sok időnk már nincsen hátra. Pusztulunk, veszünk, mint a magyar puszták szemé madara, a daru madár. A hátralevő pár esztendőtt igyekezzünk még egymás közelségében, az együvértartozás gondolatának ápolása mellett eltölteni! Kíván ömeltósága a tagoknak lelkiert a kitartáshoz. Kitaroltunk és mindig csak kitaroltunk harcok között, tartunk ki most is célkitűzéseink és kívánságaink mellett. Minél többen állunk a zászló alá, minél több aktivitással szolgáljuk a frontharcos gondolatot, annál hamarabb érik meg a kitartásunk gyümölcse. Kíván türelmet a szervezés nagy, nehéz és idegölő munkájában a tisztikarnak. A legénységi emberek minden kívánságát teljesíteni szinte örökön felül feladat, de türelmes próbálkozás és kísérletezés sikerre vezet. Továbbiakban bekapcsolódom dr. Ádám Gyula elnök ur gondolatmenetébe s utaltam a frontharcos gondolat nemzeti, katonai és hazafias jellegére! Mussolini, Hitler, Starhemberg, frontharcosok segítségével tették naggyá nemzetüket. Mi is csak töretlen katonai éreányeinkkel tudjuk biztosítani nemzeti kíván-

A humor világából.

I.

Rákosi Viktor, a hírneves író, hajdunánási 18 évre terjedő képviselősködése idején gyakrabban megfordult Hajdusoboszlón. Kovács Gyula képviselő, a későbbi alispán kiüntető szeretettel fogadta mindannyiszor képviselőtársát ősi kuriáján. A magános életet élő Kovács Gyulát mindig felüdítették ezek a látogatások, amelyek rendszerint Rákosi Viktor, dr. Benédek János, Pap Elek, dr. Bakonyi Samu fordultak meg. Többször megfordultak nála dr. Tóth János mező úri, Madarász Imre karcagi, Szabó Kálmán debreceni, Marjay Péter nagyistai, Kubik Béla borsodi és Uray Imre tiszaháti képviselők is. Kovács Gyula igen jó gazda, takarékos ember volt, aki azonban a barátságért és politikai meggyőződésért semmi áldozattól nem riadt vissza.

1903. év telén Rákosi Viktor lerándult Szoboszlóra. Szokása szerint az ebéd, vagy vacsora étrendet egy levelezőlapon előre megírta, vagy a képviselőházban Kovács Gyulával megbeszélte Kovács Gyula ilyenkor egy pár jó emberét ebédre hívott. Rákosi ilyenkor remek humorát csillogtatta s rendszerint felvillanyozta a társaságot. Este 6 órakor előállt Rákosiért a város kocsija, hogy a debreceni gyorshoz vigye, mert Sipulusnak még azon az estén Hajdunánásra kellett utaznia. Szilágyi János volt a város kocsi. A vasúti állomáshoz kiérkezve, Rákosi zsebébe nyúlt, gavallérosan megajándékozta Szilágyit, nagyobb nyomaték kedvéért ekként fejezve ki megalégedését:

— Hát öregem, elég gyorsan jöttünk ki! Ez dicséretére válik kendnek!

— Igenis Nagyságos Uram, nyolc perc alatt tettük meg az utat

a Kovács Gyula nagyságos ur lakásától a vasutállomásig, választotta Szilágyi. Rákosi Viktor tovább folytatta:

— Ha maga barátom továbbra is így ügyeskedik a város lova, meg a „hajítás“ körül, nemsokára utóléri a nánási városkocsist. Mert az ma még sokkal ügyesebbnek látszik magánál is barátom ebben a szakmában...

— Nagyságos képviselő ur, — jegyezte meg Szilágyi János sértett önérettel, de azért nagy tisztelettel, — nagyon szépen megköszönöm a személyem iránt való megemlékezést, abba azonban tessék megengedni nagyságos képviselő ur, hogy én magamat nem tartom a „lu“ körül meg a hajításban lagymatagabb embernek akármelyik nánási emberrel szemben is. Mert hun volt még akkor Nánás, mikor szoboszlói nemes hajdu ősapánk már esztendőknél átál luhá-

ton harcoltak? Valamikor fájin emberek lehettek azok is Nagyságos Uram a magok valóságában, hanem hát Nagyságos Uram ég és föld különbözőség van a lovashajduk meg a gyaloghajduk között instálom alásan. Sokáig kell még nekik várakozniok, amíg lu dögában odaérkeznek, ahun most a szoboszlói ember tart...

— Módosítom az előbbi szavamat öregem — szól Sipulusz. — Látom, hogy kend öregem csökönyös lovashajdu. Így javítom ki mondásomat: Szilágyi János! Maga talán ma holnap még jobban hajt, mint a nánási városkocsis, pedig a nánási városkocsis elsőrangú, pompás kocsi, a legjobban hajt azok között, akiket eddig ezen a pályán ismertem! Mert hát a tudást is lehet ám fokozni...

Szilágyi Jánost Sipulusz eme kijelentése teljesen megnyugtatta.

(Folyt. köv.)

ságaink — revízió — sikerét. Ha hiv a haza, ott leszünk mi frontarcosok elsősorban!! Egymás segítése pedig a lövészárkokból eredő kötelességünk, megosztottuk ott is, amink volt, megosztjuk itt is, amink van. Szavunkat meghallgatni azonban csupán úgy fogják, ha tömegek állanak a hátunk megett. A cél az, hogy minél nagyobb számú frontarcos tömörüljön, minél rövidebb idő alatt. Megfogtuk egymás kezét 22 évvel ezelőtől s ne engedjük el azt most se, soha. A vérben fogant testvéri érzés a legerősebb kapocs. Sikert, minél hamarábbi sikert kívánok a szoboszlói frontarcosoknak." A felhangzott lelkes éljenzés lecsillapulta után dr. Békésy Jenő kir. közjegyző indítványára a közgyűlés az elhangzott beszédek jegyzőkönyvi megörökítését határozta el. Szervezőbizt indítványára közgyűlés gróf Takács-Tolvay országos elnöktől és dr. Tunyogi Szűcs Géza debreceni főcsoport elnöktől táviratilag üdvözölte. A közgyűlést 120 terítékes jószikertű társasvacsora követte. Itt felszólltak dr. Ádám Gyula elnök, Lovass Károly szervezőbizt, dr. Serly Béla Debrecen, dr. Márton Gábor polgármester. Azlen Emil r. k. esperes, Demjén Ferenc ref. lelkész, Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos és mások.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtti 9 órakor kormányzónk névnapja alkalmából prédikál Demjén Ferenc lelkész, fél 11 órakor ugyanott az ifjúsági és gyermek istentiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész.

— Dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár, országgyűlési képviselőt nov 30-iki névnapja alkalmából választókerületéből igen sokan üdvözölték. Hajduszoboszlói város közönsége részéről dr. Márton Gábor polgármester köszöntötte az államtitkárt, aki igen meleghangú sorokban fejezte ki ezért hálás köszönetét.

— Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár üdvözlése. Az országos Bethlen Gábor-szövetség ötvenlagu küldöttsége kereste fel hétfőn délelőtti kultuszminisztériumi hivatalában a szövetség országos elnökét, dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkárt, hogy névnapja alkalmából köszöntse. A megjelent notabilitások sorában résztvettek: Kovács Sándor dr. evangélikus püspök, Mikó Ferenc dr. igazságügyminisztériumi államtitkár, Felkay Ferenc dr. székesfővárosi tanácsnok is. A társaság nevében Jozan Miklós unitárius püspöki-helynök, majd pedig Bernát István dr. a Nemzeti Bank alelnöke üdvözölte az államtitkár-elnököt, aki válaszában azt az óhaját fejezte ki: ne tegyen méltatlanná bennünket a gyűlölködés szelleme Krisztus nevéhez... Az államtitkár szavait hosszas ováció fogadta.

— Rásó Istvánné méltóságos urasszony a hajduszoboszlói Stefánia-szövetség ápolójai részére nagyobb csomag adományt küldött kiosztás, felhasználás céljából. Jótékony adománya nemes szivre vall. A megajándékozottak hálaanyagát szálalnak feléje.

Képek retezést legszibbend és jutányos árban vállal: **Wéber György** üveg- és porcellán-áruház.

— Kelemen Zoltán huszárezredes, lötenyészési felügyelőt Püspökudányból szolgálati közérdekből Hajduszoboszlóra helyezték át.

— Dr. Petrilla m. kir. állami közegészségügyi felügyelő szerdán Hajduszoboszlón járt a járványkórház megtekintése céljából. Vele érkezett dr. Gärtner István m. kir. vármegyei tisztifőorvos is. A járványkórház felszerelésére a belügyminiszter 3000 pengő államsegélyt utalt ki. Ennek mikénti felhasználása tekintetében folyt a megbeszélés dr. Márton Gábor polgármester és dr. Márton Géza m. kir. tisztifőorvos bevonásával.

— Nyolcezer pengő államsegélyt kapott a Pusztangyálházai Közbirtokosság a földmivvelésügyi minisztériumtól a közbirtokossági legelő területén új kulak létesítésére és a régiak rendbehozására. A 8000 pengőből 5000 P összeg 20 évi időre szóló 4 százalékos kölcsön, 3000 P pedig egyszermindenkorra szóló államsegély. A földmivvelésügyi miniszter döntéséről dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselő örömmel értesítette dr. Márton Gábor polgármestert.

Nem kell már Debrecenbe menni jegyet váltani, mert

Grósz órásnál

is megvehetik olcsóbban mint bárhol.

Jegygyűrűk, jegyórák, jegyláncok, függők dús választékban és olcsó árban kaphatók. Vésés díjtalan. Sok pénz takarít meg, ha a jegyészereket Grósz József órásnál veszi meg.

Fali-, konyha-, díszbroszító- és ingaórák dús választékban és olcsó árban! Aranyat és fogaranyat be cserélek, vagy a legmagasabb árban veszek!

— Körvadászatot rendez a helybeli vadásztársaság a mai napon a Délnyugati Tífalmaszon A körvadászatot részletes Rásó István alispán, Rásó Istvánné, Megay-Meisner Károlyné urasszonyok dr. Rásó Gyula járási főszolgabíró és még számos meghívott vendég. A vadászat befejezése után délután 4 órakor dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, vadásztársasági elnök vezetése élén a Gazdakörben a vadásztársaság közgyűlést tart, amelyet barátságos vadászbéd fog követni.

— Az angol király házasságot készül. Házassága elé azonban bizonyos akadályozó körülmények tornyosulnak. Remélhető azonban, hogy ezek az akadályok rövidesen elhárulnak.

— A debreceni Tisza István tudományegyetemen a II-ik félévi beiratkozások 1937. évi jan 7-től jan. 23-ig tartanak.

— A háztartási alkalmazottak OTI járulékait okt. 1-től folyó évi december 31-ig tartó időre havi 60—60 fillérral felemelték.

— Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter dr. Tóth Endre főiskolai képesítéstű tisztviselőt a hajduszoboszlói m. kir. adóhivatalhoz áthelyezte.

— Kongresszusi elismerés. Nagy Ferenc hajduszoboszlói iparostületi jegyző az iparostületi és az ipari közélet terén két évtizeden át végzett fáradhatatlan érdemes munkássága elismeréséül kongresszusi elismerő oklevelet kapott.

— Kinevezés. Német Imre pécsi lakost a m. kir. pénzügyminiszter a hajduszoboszlói m. kir. adóhivatalhoz adóhivatali díjnokká kinevezte.

— Halálozás. Süle József mátramindszenti körjegyző, városunk szülőfőte, boldogemléktű néhai Süle János hajduszoboszlói r. kath. kántorantit fia, hosszas betegség után élete 57-ik, boldog házassága 25-ik, jegyzői működése 35-ik évében Mátramindszenten meghalt. Temetése december 2-án meglarított engesztelő gyászme után, ugyanott általános részvét mellett ment végbe. A megboldogultat öreg édesanyja, özvegye, Kursinszky Sefánia, három leánygyermek, továbbá testvérei: Süle János eger-németi plebános, Süle Mária Sztrapkovits Istvánné, Süle Veronika Riedlmayer Jánosné, Süle Anna Baksay Györgyné és széleskörű kiterjedt rokonság gyászolja. Az elköltözöttben Wagner Dénes nyug. vasuti tisztviselő, Sztrapkovits István egri állami pénztári főtanácsos, Riedlmayer János hajduszoboszlói áll. gazd. népiszkolai igazgató, Baksay György kiskunfélegyházi bankigazgató sógorukat veszítették el.

URÁNIA

Ma, fél 6 és 8, hétfőn este 8 órakor:

Magyarul beszélő világfilm!
Przemysl, Gorlice, Wolhynia, Bukovina, Limanova, Galicia véres csatái és hősei önfeláldozásának 8 ók emlékei:

Égő határok (Galicia 1914.)

Egy nemzet feltámadása.
Azonkívül:
Szentföld és Magyar hirodó.

— A Hajduszoboszlói Városi Dalegyület december 6-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel, a református körponti iskola emeleti nagytermében hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. Nyitány. Translateur: „Liliputi népszemle”. Játéka: szalonzenekar. 2. Eötvös: „Búcsú”. Énekli: a duplakvartett. 3. „Máikadalok I. rész”. Előadja: a 6 szólamu vegyeskar. 4. Vigaszavalt. „Készültem” és „Futurista vers”. Szavalja: Kopasz Gábor debreceni theológus. 5. Tigris: „Nem, nem, soha!” Énekli: a duplakvartett. 6. Dr. Koudela: „Babilonnak vizei mellett”. Előadja: a férfikar. 7. Zilahy Lajos: „A házasság szédelő”. Vigjáték 1 felvonásban. 8. Rosey: „Indul”. Játéka: a szalonzenekar. Vezényel: Iványi Antal karnagy. Kötelező műsor ára: az első 10 sorban 50 fill., a többi sorokban 30 fill.

— Hirtelen halál. Dr. Mester Gyula helybeli gyakorló orvos dec. 4-én délelőtti fél tízen órákor Illyés Gyula helybeli VII. tizedbeli lakos udvarán hirtelen összeesett és szívszélhűdésben meghalt. 43 évet élt. Holttestét a városi hullaházba szállították s onnan temetik el ma délután 2 órakor.

Kész butorok
nagyválasztékban kaphatók:
Kerekes Gyula
asztalos-mesternél
Hajduszoboszló, Rákóczy-út 27. szám
(a mozi mellett)
Minden e szakmába vágó munkát a legkisebb javítást is, elvállal.

— Előszó a téli mulatságokhoz. A közeledő farsang arra készíti a „Hóvirág” rendezőségét, hogy cserélje fel tétlenségét most már aktivitással és készítsse elő a közeledő vidám esték programját. Mivel minket, fiatalokat ért az a megtiszteltetés, hogy idén a helybeli társaság szórakoztatásáról gondoskodjunk, ezáltal akarunk rejtelt terveink egy kis részéről beszámolni. A múlt évben oly sikerrel végződött szilveszteri estünket az idén még fokozottabb kiállításban akarjuk megismételni. Mivel köztudomású, hogy a hölgyeknél a ruha probléma megoldására egy hónap alig elegendő, azért most sieive közöljük, hogy az idei szilveszteri álarcos és jelmezes mulatság lesz. A drágasági ijedelmek elhárítására megjegyezzük, hogy a szilveszteri „nagydíjat” a legolcsóbb és legelmezebb jelmez nyeri. A díjra kizárólag csak otthon készült jelmezekkel lehet pályázni. Felhasználásra ajánlunk régi nyáriruhákat, függönyöket, asztalterítőket stb. A jelmez viselése nem kötelező, de az álarc viselését lehetőleg kérjük. Minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy egy nagyon kellemes és jóhangulatú estét rendezzünk, de hogy ezt elérhessük, szükségünk van a társaság összefogására és támogatására. Ötleket és kívánságokat szívesen fogadjunk, illetve teljesítünk, csak kérjük ezeket idejében közölni a Beliczky-Binder társrendezőkkal. Telefon 28. A meghívókat hamarosan kiküldjük és készülnk a vidám Szilveszterestére. A rendezőség.

— Ünnepi külsőben, ünnepi színvonalon jelent meg a Tükör decemberi száma, hogy karácsonyi szórakozásnak a legnevesebb írók elbeszéléseivel, verseivel, cikkekkel ajándékozta meg a magyar olvasóközönséget. A munkatársak névsorából ki kell emelnünk Hevesi Andrást, Cs Szabó Lászlót, Molnár Ákos, Halász Gábor, Aradi Zsolt, Jékely Zoltán, Török Sándor, Kolozsvári Grandpierre Emil nevét, akik egytől-egyig a mai magyar irodalom első arcvonalába tartoznak s akik mellett Pukánszky Béla és Nagy Lajos egyetemi professzorok, a színház és rádió eseményei iránt érdeklődők előtt igen jól ismert Sztankovits Viktor, Polgár Tibor, Hont Ferenc gondoskodnak a Tükör decemberi számának változatosságáról.

— A Színházi Élet 500 oldalas „Karácsonyi ezüstalbuma” december 18-án jelenik meg, páratlan gazdag tartalommal. Tizenhat magyar író kollektív regénye, öt szenzációs novella, Kálmán Jenő és Guthy Böske izgalmas, érdekes új regénye, Herczeg Ferenc az élükön a legjobb magyar és külföldi írók Színházi és irodalmi előkelőségeink cikkeiben, nagyszerű fotográfiákban és riportokban. Szenzációs kotta- és szindarab-melléklet. Színes gyermeklap. Nagy háztartási és „otthon” rovatok. Egész családjának egy hónapra elegendő olvasnivalót nyújt a „Színházi Élet” karácsonyi ezüstalbuma. Előjegyezhető már most a Színházi Élet bizományosánál.

— „Magyar Miska”, mint fakir szemlélt az olvasót a Borsszem Jankó most megjelent számának címlapjáról. Mikulás viccek, politikai és társadalmi vonatkozásban, új társas szóják, krockik, viccek, karikatúrák és társadalmi rajzok szórakoztatják az olvasót. Érdekes keresztrejtvény, 14 szép jutalommal. A Borsszem Jankó kapható Ibusz pavilonokban és pályaudvarokon is. Kérjen mutatványszámot: Budapest, VI., Mozsár-utca 9.

Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló város Közműveinek igazgatósága gyógyfürdőtelepén a

- I. vendéglői helyiségeket,
- II. bazárhelyiséget (fürdőruha-hölcsönzéssel),
- III. gyümölcs- és cukorkaárusító helyiséget,
- IV. női fodrászüzlet helyiséget,
- V. férfi fodrászüzlet helyiséget,
- VI. fényképezési jogot,
- VII. hirdetésárusítási jogot

az 1937. évi fűrdőidényre,

VIII. hirdetés jogot pedig az 1937-38-39. évi fűrdőidényekre

bérbeadja.

Lezárt borítékban elhelyezett ajánlatok 1936. december hó 14-ig az üzemek irodájában (Vértanúk-tér) adandók be.

Az ajánlatok beadásával egyidejűleg az üzemek pénztáránál készpénzben, vagy betétkönyvben a következő összegű bánatpénz teendő: I. 500 pengő, II. 500 pengő, III. 50 pengő, IV. 50 pengő, V. 50 pengő, VI. 150 pengő, VII. 30 pengő, VIII. 100 pengő. A bérlet odaitélése, ill. az erről szóló értesítés kézhezvétele után 8 napon belül a bánatpénz a teljes ajánlati összegre kiegészítendő s ugyanakkor a bérleti szerződés aláírandó. Ellenkező esetben ajánlattevő bánatpénzét elveszti s kárára és veszélyére új pályázat hirdetik, melyen azonban nem vehet részt.

A beérkezett ajánlatok felett az üzemek igazgatósága mindenre tekintet nélkül szabadon dönt s fenntartja magának a jogot, hogy esetleg egy ajánlatot se fogadjon el, vagy új pályázatot hirdessen.

Egyébként a bérbeadás feltételeire, valamint a megköltendő bérleti szerződésre vonatkozó bármilyen felvilágosítást az üzemek irodája nyújt.

Hajduszoboszló, 1936. november hó 26-án.

Igazgatóság.

Árverési hirdetmény.

1. A Pusztangyálházi Közbirtokosság tulajdonát képező pusztangyálházi és szelencés pusztai 7724 kat. hold körüli területre vonatkozó vadászati jog az 1937. évi február hó 1-től kezdődő 3 évre, ugyancsak a hortobágyi és angyalházi belvizek halászati joga az 1937. évi április hó 25-től kezdődő 3 évre Hajduszoboszlón a Pusztangyálházi Közbirtokosság hivatalos helyiségében az 1936. évi december hó 22. napján d. e. 11 órakor tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

2. Kikiáltási ár a vadászati jog bérleténél évi 250 ar. P., a halászati jog bérleténél évi 6 mázsa buza.

3. Árverési szándékozók kötelesek az árverés kezdete előtt a vadászati jog bérletére vonatkozólag 65 P-t, a halászati jog bérletére vonatkozólag 25 P-t az árveréssel megbízott birtokosság kiküldöttjeinek kezeihez kifizetni.

4. Részletes árverési feltételek a birtokosság hivatalos helyiségében megtudhatók.

Hajduszoboszló, 1936. december hó 3. napján.

Jeges Kálmán Cseke Gábor
birtokossági jegyző. birtokossági elnök.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

3366/1936. tk. szám. I. 386/1925

Árverési hirdetmény-hívat.

Hajduszoboszlói Takarékpénztár végrehajtónak Herczegh Sámuel és neje Cseh Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 560 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróság területén levő Hajduszoboszló megyei városban fekvő s

1. a hajduszoboszlói 1263. sz. telekkönyvi betétben A + 1. sorszám 1723. helyrajzi szám alatt felvett s végrehajtást szenvedők nevén álló, a Beltelekben (III. tized 445. szám) fekvő 466 négyszögöl területű ház és udvarra 1200 P kikiáltási árban;

2. a hajduszoboszlói 4141. sz. telekkönyvi betétben A + 3. sorszám 5052-2. helyrajzi szám alatt felvett Cseh Erzsébet nevén álló 396 négyszögöl területű Csepüsbeli szántóra 247 pengő 50 fillér kikiáltási árban;

3. ugyanazon telekkönyvi betétben A + 4. sorszám 5052-4. helyrajzi szám alatt felvett ugyanannak a nevén álló 396 négyszögöl területű Csepüsbeli szántóra 247 P 50 fillér kikiáltási árban;

4. a hajduszoboszlói 7050. sz. telekkönyvi betétben A + 1. sorszám 5105. helyrajzi szám alatt foglalt 369 négyszögöl területű Csepüsbeli szőlőből a Cseh Erzsébet nevén álló 1/2 részre 89 pengő 50 fillér kikiáltási árban a 2287-1924. tk. számú végzéssel Cseh Gábor és neje Németi Juliánna javára bekebelezett haszonélvezeti jog és tartás-gondozási költmény sérelme nélkül — elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfakálja-utca 1. szám 3. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül az 1263. számú telekkönyvi betétben felvett belsőség a kikiáltási ár felénél, a többi ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéssel kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147. 150., 170. §§; 1908: XLI. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1936. évi május hó 28. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. bírósági elnök.

A kiadmány hitelül:

Szűcs, kezelő.

Allatvásári jelentés

1936. évi dec. hó 5.-i hetivásárról.

	Felhajtott:	Eladott:
Sertés	620 drb.	410 drb.
Ló	6	2
Szarvasmarha	11	6
Borju	6	6
Juh	78	62
Kecske	2	2

Hizottsertés kilónként élősúlyban 86-92 f.

Vh. 305/1936. sz. Pk. 2358/1936.

Árverési hirdetmény.

Elárverezek Hajduszoboszlón az Aranysegi Béres István tanyán (Földesi ut mentén) 1936. december 15. napján délután 2 órakor 703 P tőke és jár. erejéig lefoglalt 1813 P becsértékű ingóságokat, egymint 30 kaptár méh, sertések, csikó, tehén, szőrő rosta és 46 mázsa búza stb.

Hajduszoboszló, 1936. november 17. napján.

Páll Ferenc sk.
bírósi végrehajtó.

14565-1936.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. belügyminiszter ur 42786-1936. II. a. sz. rendelkezésével dr. Padrah Sándor városi I. oszt. aljegyzőt. valamint dr. Tóth Béla és dr. Szűcs János városi II. oszt. aljegyzőket az 1924. évi 256,992. B. M. rendelet 10 § utolsó mondata alapján az anyakönyvi teendőket teljes hatáskörrel elvégzésére felhatalmazza.

Hajduszoboszló, 1936. nov. 26

dr. Márton Gábor
polgármester.

17588-1936.

Hirdetmény.

Dacára azon intézkedéseknek, melyek országosan a kaliforniai paizstetű elleni védekezés végrehajtása céljából már évekket ezelőtt s azóta is évről-évre tettek, mégis a legutolsó időben a kártevők jelentékenyebb terjedése észlelhető Hajdúvármegye egyes vidékein.

Megállapított ugyanis, hogy a kaliforniai paizstetű ez év augusztusi szaporulata, nemkülönben a levéltetű egész évben oly hatalmas tömegben jelentkezett, hogy mindkét kártevő a legnagyobb veszedelemmel fenyegeti fejlődésnek indult gyümölcsstermesztésünket.

Amidőn ezen körülményre a figyelmet felhívom, egyben közlöm, gondoskodjanak róla, hogy a szükséges védekezési munkálatok elvégzése az idevonatkozó fennálló rendelkezések értelmében még e hónapban megtörténjenek, mert a védekezések esetleges elmulasztói ellen a kihágási eljárás azonnal megindíthatik.

A kártevők legbiztosabb irtási módja a következő: Mindkét kártevőt a levélhullás utáni téli időszakban, enyhe napokon neodendrin nevű gyümölcsfa-karbolineum 5 százalékos oldatával pusztíthatjuk el. A fák törzséről és vastagabb ágairól gyökérkéfével le kell a paizstetűket petéikkel és a levéltetűket petéit dörzsölni s utána az oldatot ecset vagy meszelő segítségével bőségesen rá kell kenni s a fák korona vesszőit fűrészlőleg szintén bőségesen bepermetezni. Ahol nagyobb mérvű a fertőzés, ott ugyanazt az eljárást három héttel rögyfakadás előtt megégszer el kell végezni.

Hajduszoboszló, 1936. nov. 17.

dr. Márton Gábor
polgármester.

16215-1936.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az 1937. évi községi közmunka kivétési alapok összeírása folyó évi december hó 1-től december 15. napjáig a városi adóhivatalnál közszemlére vannak kitéve, ahol azt az érdekeltek megtekinthetik.

Hajduszoboszló, 1936. dec. 2.

dr. Márton Gábor
polgármester.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kiadatok: Kircsi József és Vári Margit, Tóth András és Karika Erzsébet, Sándor Ferenc és Sándor Amália. Házasságot kötöttek: Nagy József és Brecki Eszter. Születések: B. Szabó Ferenc leánya Katalin. Halálozások: özv. Kecskés Sándorné Tar Zsuzsanna 80 éves. Dr. Mester Gyula 43 éves.

Eladó pensió.

A fürdő közelében, portmentes helyen 7 szobás új épület (terasz, pince és melléképülettel) eladó. Biztos megélhetés Dóró-zug I. szám. Érdeklődni lehet: Rákóczy-ut 29. szám alatt.

16168-1936.

Hirdetmény.

A tengeri moly elszaporodása révén tengeri termelésünket érhető kár elkerülése céljából a m. kir. földművelésügyi miniszter ur vonatkozó rendeletei alapján az érdekelt gazdaközösség figyelmét a következőkre hívom fel.

Tengeri töréskor a tengeri szárat közvetlenül a föld színe felett, tehát az alsó légygöcker koszorúja táján kell levágni, úgy hogy a földben csak a gyökérrész maradjon, mert ahol ez nem történik így s a gyökérrel hosszabb tengeriszár marad a talpon, abban mindenek előtt a tengerimoly, de egyéb kártékony rovar is buvóhelyet talál. Ezen keveset segít az ilyen gyökéres szárnak a tavaszi felszedése, mert akkor a felszedett gyökéres rész már üres, a hernyó pedig, amely benne volt, a föld valamely szárazabb helyén, vagy máshol huzódott meg.

A talpon és földön maradó tengeriszárát mindig április hó vége előtt fel kell szedni s ha kissé megszáradt, a helyszínen el kell égetni. Azt a tengeriszárát, amely a tél folyamán nem nyer felhasználást április hó végéig el kell égetni, vagy szalmával legalább fél méter vastagon letakarni, esetleg jól zárható helyiségbe oly módon elhelyezni, hogy a szárból kibuvó lepke a szabadba ki ne repülhessen.

Kerítés készítésére, tetőfedésre, valamint a mezőgazdaság körében használatos egyéb építmények létesítésére csak az egy évnél régebbi termésből származott tengeri szárat szabad felhasználni.

Mezőkön rendes hid hiányában átjáró készítése céljából az árkokat tengeriszárral betölteni nem szabad.

Ugyanezek a tilalmak vonatkoznak a cirokszár és részének felhasználására is.

Ott, ahol kerítés készítésére és tetőfedésre célszerű anyag (deszka, léc, zsindelylád stb.) hiányában pótló anyagra van szükség, ott a tengeri szárat jobban és tartósabban lehet helyettesíteni a nálunk mindenütt bőven termő napraforgószárral.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a fentiekben kivonatolva közölt rendelkezések megtartását a tengeri termést érhető nagy károk elkerülése végett a hatóság ellenőrizni fogja.

Akik a tengeri moly elleni védekezésre vonatkozó rendelkezések betartását elmulasztják, vagy a tilalmakat megszegik, az 1894. évi XII. t.-c. 95 §-nak k. pontjában ütköző kihágást követnek el s a törvény értelmében pénzbüntetésre büntetendők. Ezen felül a fertőtlenítő eljárást a közigazgatási hatóság a mulasztók költségére fogja elvégeztetni és a szabályszerűen el nem rakított tengeri, vagy cirokszár készleteket a helyszínen el fogja égettetni.

Hajduszoboszló, 1936. nov. 12.

Dr. Márton Gábor polgármester.